



# Ανησυχία στην Κυβέρνηση για τον πυρηνικό σταθμό στο Άκκουγιου

**Δ**εν επηρεάζουν τις σχέσεις της Ρωσίας με την Κύπρο η συνεργασία Ρωσίας - Τουρκίας, διαμνύει ο Ρώσος Πρέσβης στην Κύπρο Στανισλάβ Οσάτσι.

Σε δηλώσεις του στη Λεμεσό, ο κ.Οσάτσι κλήθηκε να σχολιάσει τις σχέσεις της χώρας του με την Τουρκία, με αφορμή τη συμφωνία πώλησης των πυραύλων S-400 και την τελετή θεμελίωσης του πυρηνικού σταθμού στο Άκουγιου, για τον οποίον διαβεβαίωσε πως δεν συντρέχει κανένας λόγος ανησυχίας.

Συγκεκριμένα, ο Ρώσος Πρέσβης είπε πως με την Τουρκία μπαίνουμε στο στάδιο των ομαλών σχέσεων, γιατί προηγουμένως ήταν κακές οι σχέσεις μας και πρόσθεσε τώρα οι σχέσεις μας μπαίνουν σε στάδιο αμοιβαίου ενδιαφέροντος, κυρίως στον οικονομικό τομέα.

Ερωτηθείς για τις ανησυχίες που προκαλεί η κατασκευή του πυρηνικού σταθμού στο Άκουγιου, τόνισε πως το θέμα δεν πρέπει να



προβληματίζει, καθότι θα χρησιμοποιηθεί η τελευταία τεχνολογία, υπενθυμίζοντας πως στη Ρωσία λειτουργούν πολλοί πυρηνικοί σταθμοί και ότι η Γαλλία είναι η πρώτη χώρα στον κόσμο σε πυρηνικούς σταθμούς παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Την ίδια ώρα, ανέφερε πως η Κυπριακή

Κυβέρνηση έχει ενημερωθεί σχετικά με την ασφάλεια του πυρηνικού σταθμού, από αντιπροσωπεία της εταιρείας που ανέλαβε την κατασκευή του και η οποία, όπως αποκάλυψε, συναντήθηκε πριν μερικούς μήνες, στη Λευκωσία, με εκπροσώπους του Υπουργείου Ενέργειας καθώς και με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Βουλής.

Αναφερόμενος στη συμφωνία πώλησης των πυραύλων S-400 στην Τουρκία, ο Ρώσος Πρέσβης είπε πως είναι απλά μια εμπορική συμφωνία, «εμείς απλά τα πωλούμε αυτά και παίρνουμε τα χρήματα γι αυτά τα συστήματα». Διαμνύσε δε πως η συνεργασία Ρωσίας - Τουρκίας, δεν επηρεάζει τις σχέσεις της Ρωσίας με την Κύπρο, γιατί εμείς όπως έχουμε δηλώσει πολλές φορές, υποστηρίζουμε την Κύπρο και στο Κυπριακό και σε άλλα θέματα και τώρα η αντιπροσωπεία μας που είναι στην Τουρκία, συζητά τις σχέσεις με την Κύπρο.

## Χρυσά θα πληρώσουμε τα καρπούζια και τα πεπόνια



Στοπ στη γεωργία από το τμήμα αναπτύξεως υδάτων το οποίο προειδοποιεί ότι λόγω της λειψυδρίας δεν θα παραχωρηθεί νερό για νέες φυτείες. Θα πληρώσουμε χρυσά τα καρπούζια τα πεπόνια και τις μπάμιες προειδοποιούν οι αγροτικές οργανώσεις που καταγγέλλουν ότι δεν έχει γίνει ορθός προγραμματισμός.

Χρυσά θα πληρώσουμε τα καρπούζια και τα πεπόνια προειδοποιούν οι αγροτικές οργανώσεις μετά την ανακοίνωση του τμηματος αναπτύξεως υδάτων ότι δεν θα παραχωρηθεί νερό για νέες φυτείες θέτωντας με αυτό τον τρόπο τέρμα στις ανοιξιάτικες και καλοκαιρινές καλλιέργειες.

Το τμήμα αναπτύξεως υδάτων καλεί επίσης τους γεωργούς, να μειώσουν δραστικά την παροχή νερού στις μόνιμες φυτείες για τις οποίες ενδέχεται να τους δοθούν πολύ μικρότερες ποσότητες νερού από αυτές που δόθηκαν την αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Έπρεπε προ πολλού να λαμβάνονταν μέτρα καταγγέλλουν οι γεωργοί που θεωρούν ότι είναι ήδη αργά για να λάβουν μέτρα.

Την Δευτέρα 16 Απριλίου οι αγροτικές οργανώσεις θα παρακαθίσουν σε σύσκεψη με το τμήμα αναπτύξεως υδάτων με στοχο να ενημερωθούν για την κατάσταση.

Έκκληση από το τμήμα αναπτύξεως υδάτων και προς τους οικιακούς καταναλωτές να περιορίσουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό τη σπατάλη όπως τη χρήση λαστίχου για καθαρισμό. Τα συνολικά αποθέματα νερού στα φράγματα βρίσκονται μόλις στις 23,6%.



## Η Λευκωσία ανησυχεί για τον τουρκικό πυρηνικό σταθμό του Άκουγιου που φτιάχνει η Ρωσία

«Ανησυχιακή εξέλιξη» χαρακτήρισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Πρόδρομος Προδρόμου, τη μελλοντική λειτουργία του πυρηνικού αντιδραστήρα στο Άκιουγιου, κοντά στη Μερσίνα, που βρίσκεται απόσταση μόλις 64 χιλιομέτρων από τις βόρειες ακτές της Κύπρου. Σε δηλώσεις του στο ΡΙΚ, ο κ. Προδρόμου εξέφρασε ανησυχία από τις δραστηριότητες της Τουρκίας στην περιοχή. Είπε ότι, ενώ η Κυπριακή Δημοκρατία συμμετέχει σε τριμερείς συναντήσεις, διαμορφώνοντας το πλαίσιο για ειρηνική συνεργασία στην ευρύτερη περιοχή, η Τουρκία προχωρεί σε κινήσεις στη Συρία και αλλού, που προκαλούν μεγάλα ερωτηματικά στον δυτικό κόσμο. Ο εκπρόσωπος διατύπωσε την ελπίδα ότι ο Τούρκος Πρόεδρος, Ταγίπ Ερντογάν, θα επιτρέψει να συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις για επίλυση του Κυπριακού, ώστε να καταστεί εφικτό σε κατοπινό στάδιο να συγκληθεί μια Διεθνής Διάσκεψη

για την Κύπρο, η οποία «θα πρέπει να είναι πολύ καλά προετοιμασμένη». Αναφερόμενος στο επικείμενο δείπνο του Κύπριου Προέδρου, Νίκου Αναστασιάδη, με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη, Μουσταφά Ακκιντζί, ο κ. Προδρόμου εξέφρασε την ελπίδα ότι η τουρκοκυπριακή πλευρά θα αλλάξει νοοτροπία και θα σταματήσει να θέτει παρελκυστικές προτάσεις, είτε για αλλαγή της διαδικασίας, είτε προτάσσοντας την ανάγκη για συζήτηση άλλων ζητημάτων, όπως το θέμα του φυσικού αερίου. Επανέλαβε ότι η συνάντηση των δύο ηγετών, στις 16 Απριλίου, θα είναι αναγνωριστική, χωρίς ημερήσια διάταξη και θα πραγματοποιηθεί για να διαπιστωθεί εάν υπάρχει περιθώριο επανέναρξης των διαπραγματεύσεων. Όπως τόνισε ο κ. Προδρόμου, πριν πραγματοποιηθεί αυτή η κοινωνική συνάντηση, ο κ. Αναστασιάδης θα διαβουλευθεί με τους αρχηγούς των κοινοβουλευτικών κομμάτων.